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PROCES-VERBAL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du vendredi 19 avril 2024 (19 h) au siège du District à Epernay 

Président : Julien SAUCIER 

Membres présents : Julien SAUCIER - Gael THOMAS – DESANLIS Stéphane - Mme 

OUDART Valérie - Steven ANNE-CHOISEL - Luc CLERGE - Gilles MOREAU - Jean-

Philippe PETITJEAN - Patrick MARTINEAU - BERTIN Denis  

Membres excusés : BRIEST Aurélien – Bertrand GAUDRILLER – JOBERTY Olivier – 

AMEDRO Éric – DELISSUS Christophe - PIERROT Gatien – Racha HAMITI 

Membres absents non excusés :  Néant 

 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion. 

 

1)  Approbation du PV de la réunion du 20 mars 2024. 

 

o Le PV de la réunion du 20 mars est approuvé à l’unanimité des membres 

présents 
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2)  Message préalable à Théo GOUDARD suite à son agression 

a) Le Président Julien SAUCIER a conversé avec Théo suite à son 

agression par un parent sur une rencontre où il officiait. Cette affaire 

sera suivie avec toute attention par les membres de la CDA. 

 

 

3)  Courriers divers : 

- Courrier de Mickaël BRUERRE indiquant son indisponibilité pour raison 

professionnelle pour la préparation du probatoire ligue prévu début 

septembre. Le président de la CDA lui annonce que s’il valide son 

observation terrain sur une rencontre R2, le probatoire ligue devra 

être effectué avant la fin de saison 2023-2024. 

- Courrier de Joan BOIS pour indisponibilité médicale jusqu’à la fin de 

saison.de fait qu’il lui manquera une observation, il ne sera pas classé 

dans sa catégorie d’arbitrage. Nous avons reçu son certificat médical 

attestant de cet état. La CDA lui souhaite un prompt rétablissement. 

- Courrier de Mickaël MAYEUX, nous indiquant son souhait de privilégier 

la fonction d’arbitre assistant par rapport à la fonction d’arbitre 

central en D3. La CDA l’invite à faire un courrier pour demander à être 

arbitre assistant permanent groupe 2 

- Courrier de Fernando DUARTE pour indisponibilité médicale jusqu’à la 

fin de saison. La CDA lui souhaite un prompt rétablissement et attend 

son certificat médical. Il ne sera pas classé dans sa catégorie car il lui 

manque une observation. 

- Courrier d’Antoine DALIGAULT notifiant son changement d’adresse.  

Demande de modification sur foot 200 effectuée.  

 

4)  Discipline interne et auditions des arbitres convoqués  

Arbitres convoqués :  

 

- MAHOUT Eliott : absent sur une rencontre de ¼ de finale et récidive 

présent à la convocation. Dossier transmis à la discipline interne.  
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- BOUZAGGOU Adam : décision transmise à la discipline interne suite à 

absence à l’audition 

- SOSSOUGAH Eliass décision transmise à la discipline interne suite à 

absence à l’audition 

- BELLOY absent sur les rencontres festi U13 présent à la convocation., 

dossier transmis à la discipline interne.  

- GRATIAUX absent sur une rencontre, non présent à la convocation, 

Dossier débattu par la CDA, dossier transmis à la discipline interne.  

- GRIFFITH David absent à la convocation Dossier débattu par la CDA, 

dossier transmis à la discipline interne.  

- ABDELKADER Nourredine absent à une rencontre. Présent à la 

convocation. Dossier débattu par la CDA, dossier transmis à la 

discipline interne.  

- M’TIBAA Yassine récidive d’absence sur une rencontre. Non présent à 

la convocation, Dossier débattu par la CDA, dossier transmis à la 

discipline interne.  

- GUEDDOUCHE Nafaa absence à une rencontre. Présent à la 

convocation. Dossier débattu par la CDA, dossier transmis à la 

discipline interne 

- MASCLAUX Raynald absence à une rencontre et non présent à la 

convocation. Dossier débattu par la CDA, dossier transmis à la 

discipline interne.  

 

      

5)  Renouvellement des dossiers d’arbitrages saison 2024 / 

2025 : 

- Les licences et renouvellement de dossiers médicaux seront disponibles 

sur le site début juin. Information donnée par Matthieu LOMBARD. 

- Le Président de la CDA communiquera sur les dossiers médicaux auprès 

des arbitres. 
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6)  Séminaire ERA : Point sur l’organisation : 

- L’étude des devis reçus sont en cours et d’autres devis sont en 

attentes. 

 

7)  Point sur les observations et examens en senior saison 

2023-2024, examens et observations en JAD.  

 

A) Validations : 

- Examen validé Plongeron Damien U16 D2 Avize-Sézanne par Julien 

Saucier le 24.3. Note 15/20 

- Examen validé Walter Pierre-Alexandre en D3 sur la rencontre du 31/3 

D3 Berceau du vignoble-Reuil, note 15,35/20 par Julien Saucier 

- Examen validé Deljehier Florent en D3 sur la rencontre du 3/4 Avize-

Oiry, note 13,75/20 

- Validation candidature ligue Benoiton Thibaud par Julien Saucier 

le 6/4 sur la rencontre de R2 Reims Neuvillette-Piennes Bassin.  

 

- Examen validé Aubert Nathan le 6/4 sur la rencontre U14 D1 

Sézanne-Côte des blancs par Huet Sébastien note 14,2/20  

 

- Examen validé Abouzou Abamy Shepherd le 14/4 en U16 D1 

Cormontreuil-Saint Martin sur Pré par Saucier Julien note 

15,1/20 

 

- Examen validé El Oihmi Anass le 14/4 en U16 D1 Fismes-Coteaux 

Sud par Racha Hamiti note 14,95/20. 

 

- Examen validé Guilbert Lael le 6/4 en U16 D1 Ay/Cernay-Berru 

par Jordan Leroy note 15,1/20. 
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B) Point sur les effectifs D3 : 

- Tous les arbitres issus de la dernière FIA ont débuté leurs premières 

désignations en tant qu’arbitre central. 

- Maxime BRACHET demande à terminer sa saison au poste d’arbitre 

assistant. La CDA valide sa demande  

- Kévin PIAT informe la CDA qu’il arrête l’arbitrage car il doit partir à 

l’étranger. La CDA le remercie pour les services rendus à l’arbitrage. 

 

C) Arbitres District 3 

- Les observations seront établies avant la fin du championnat.  

- Kévin ROSTAN informe la CDA qu’il souhaite intégrer la catégorie 

arbitre assistant permanent la saison prochaine.  

- Maxence FLAMANT va reprendre l’arbitrage pour être observé et 

classé en District 3. 

- Gaetan MEMBRE sera observé sur un match de District 3 mais il 

souhaite arbitrer le Samedi car il est toujours responsable d’une équipe 

senior dans son club. 

D) Arbitres D1 :  

Il reste 2 observations à faire. 

E) Arbitres D2 : 

L’observateur qui était indisponible vient de reprendre sa fonction et 

pourra terminer ses observations pour la fin de saison. 

Il reste 1 observation à faire pour 2 arbitres. Mais cela va être 

compliqué du fait des nombreuses indisponibilité dues à des raisons 
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professionnelles. S’ils ne sont pas vus, une décision sera prise 

ultérieurement par la CDA 

F) Classement 2023-2024 : 

Suite aux blessures et non classement à venir de certains arbitres dans 

leurs catégories respectives la CDA reprend les éléments du PV du 20 

Mars 2024 en y ajoutant le mot au maximum pour les descentes de D1 en 

D2 et D2 en D3. 

a) Pour le classement de la saison 2023/2023, la CDA propose : 

1) Groupe D1 :  

Descente : les 4 derniers de D1 seront relégués en D2 au 

maximum 

2) Groupes D2 :  

Montée : de D2 à D1 : le major de chaque groupe de D2 accèdera 

à la D1 

Descente : Seront relégués en D3 les 2 derniers leur groupe 

donc 4 soit les 2 derniers arbitres des 2 groupes au maximum 

3) Groupes D3 

Montée : le major de chaque groupe accède à la catégorie D2 

donc 3 montées car 3 groupes 

 

4) Groupe AA1  

L’arbitre ayant été classé dernier sera rétrogradé dans la 

catégorie inférieur soit en AA2 

5) Groupe AA2 : 

Le major accède à la catégorie supérieure 
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8) Jeunes Arbitres :  

 

- Le Bilan Festi U13 est très mitigé par rapport à l’écoute et l’implication 

de certains arbitres convoqués. 

 

- Julie Araujo est sélectionnée pour le Festi U13 à Magny les 4 et 5 Mai 

2024. 

 

a) Observations : 

Il reste 2 JAD 1 et 1 JAD 2 à voir. 

 

9)  Commission d’appel de ligue du 13 avril 2024 : 

- Suite à cette commission d’appel du 13 avril dernier, la CRA annule la 

sanction prononcée en 1ère instance à l’encontre de Gaël THOMAS qui 

peut reprendre toute fonction officielle. A savoir son rôle d’arbitre de 

ligue et ses fonctions auprès de la CDA Marne aux postes de désigneur 

JAD et observateur district. Il contactera tous les arbitres JAD 

dépendant de sa fonction pour leur signifier qu’il est dorénavant 

disponible en cas de soucis et questions. 

- Un autre membre de la CDA a été entendu par cette même commission 

d’appel de ligue et à vue sa sanction initiale revue à la baisse de 4 mois 

et sera de nouveau disponible à compter du 14 mai prochain. 

- Un arbitre marnais fut également convié à cette commission d’appel, 

mais ne s’est pas présenté. Sa sanction initiale a été confirmée. Il 

reste suspendu de toute fonction officielle  jusqu’au 14 septembre 

2024. 

 

    10).  Futsal :  

 

a) Bilan FIA Futsal.  

3 Candidats présentés 

 

- COCHON Camille reçue 
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- NOURREDINE Rabii reçu 

 

- DELJHIER Florent reçu 

 

4 La CDA remercie le club de St Martin sur le Pré pour la mise à 

disposition de ses installations pour la réussite de cette formation 

5 Prochaine FIA Futsal : 

- Celle-ci est prévue d’être organisée le 25 mars 2025 site à choisir. 

 

11) Point sur le centre d’entraînement à Reims Murigny : 

 

- La CDA renouvelle ses remerciements au club de Reims-Murigny pour le 

prêt de ses installations sur le créneau alloué aux arbitres marnais. 

- Il est regrettable que peu d’arbitres profitent de cette facilité de 

remise en forme. 

-  Il est rappelé que ces séances sont adaptées et adaptables en fonction 

des capacités de chacune et chacun. 

 

12) Futures FIA 2024/2025 : 

 

Les dates présélectionnées sont :  

 

- Les 1, 2, 3 novembre 2024 et 9 novembre 2024 pour la FMI 

- Les 8, 9, 15 février 2025 et 22 février 2025 pour la FMI 

 

 

13) Candidatures ligue et organisation, préparation. 

 

1) Candidats : 

 

a) Candidats Ligue R3 : 

- Tounghou Mayombo Berengeyh,  
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- Slah Ahmed,  

- Noizet Yann, 

-  El Manei Yassir pour Ile de France  

-  Detrez Matthieu 

 

b) Candidats AA L3 : 

- Bruerre Mickael (sous réserve de validation sur une observation 

terrain)  

- Benoiton Thibaud.  

 

c) JAD candidats JAL :  

- Araujo Arthur,  

- Malouki Djilali 

 

d) JAD candidate féminine Ligue :  

-  Araujo Julie 

 

e) La CDA préparera les candidats avec probatoire physique et théorique 

en septembre 2024. 

 

2) Initiateurs 1 et 2 

 

a)  La CDA propose les initiateurs de niveau 1 transmission à la CRA le 15/4 : 

-  El Manei Yassir,  

- Echchelh Khalil,  

- Hamiti Racha,  

- Rabii Nourredine,  

- Lefevre Xavier,  

- Thomas Sebastien,  

- Tounghou Mayembo Berengeyh 
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-  Fourcade Damien.  

 

b) Pour le stage initiateur du niveau 2 du 21 au 23/6, la CDA Marne ne propose 

aucun nom en raison de l’indisponibilité des personnes qui souhaitaient y 

participer  

 

14) Arbitrage féminin : 

 

- Intervention de Racha HAMITI lors du plateau féminin du samedi 13 

avril au stade Paul Chandon à Epernay. 

 

- Dans le cadre du projet « Toutes Foot » du District Marne, officiera le  

27 avril un trio féminin composé de : Julie ARAUJO, Lucile COCHON et 

Camille COCHON pour la réalisation d’une capsule vidéo. 

 

- Une seconde intervention de Racha HAMITI est prévue le 11 mai au club 

de Montmirail. 

 

 

 

15) Finales DELAUNE 2024 : 

 

- 19 mai : 

o U 14, U16, U18 féminines et 2 finales séniors (Chauvin et 

Collinet),  

- 20 mai : 

o Coupe loisirs et Chauvin 

- 23 mai : 

o U12, U13, U15 féminines et séniors féminines à 8 

Sous réserve des horaires définis par le district Marne de football 

- Désignations des directeurs de jeu : 

 

- La CDA désignera les arbitres sur ses rencontres pour les remercier 

de la saison écoulée et de leur classement final dans les différentes 

catégories.  
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- Les arbitres retenus devront pour le 6 mai après avoir pris 

connaissance de leur désignation pour ces évènements transmettre une 

photographie afin de réaliser un visuel sur les écrans du stade Delaune. 

Ils devront également donner leur taille pour la remise d’un textile. 

 

16) Date des prochaines réunion :  

       

 Vendredi 17 mai 2024 à 19h00  

 Mercredi 12 juin à 19h00 pour la CDA pléinière        

 

              Une fois l’ordre du jour épuisé, la séance est levée. 

                 Le Président                            Le Secrétaire de la CDA :  
              Julien SAUCIER                                                   Jean-Philippe PETITJEAN 
 
                   


